2020年2月11日 星期二

上海专家称"拐点还为时过早"

市卫健委回应"小汤山"医院传闻,系公卫临床中心扩建

□法治报记者 王川

昨天,市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会通报,2020年2月10日0—12时,上海市新增治愈出院4例。虽然连续两日新增确诊病例处于低位,但上海疫情防控专家表示,现在说拐点到来还为时过早。对于网上流传的上海正在建设类似"小汤山"医院的应急医疗用房的消息,市卫生健康委主任邬惊雷回应称系公卫临床中心扩建。

发布新增3例确诊病 例活动轨迹

据上海市卫生健康委主任邬惊 雷通报, 2020年2月10日0-12 时,上海市排除新型冠状病毒感染 的肺炎疑似病例 68 例;新增治愈 出院4例;新增确诊病例4例,均 为本市常住人口。截至2月10日 12 时,上海市已累计排除疑似病 例 1130 例,发现确诊病例 299 例。 确诊病例中,男性 156 例,女性 143 例; 年龄最大 88 岁, 最小 7 月龄; 142 例有湖北居住或旅行 史,24 例有湖北以外地区居住或 旅行史, 130 例有相关病例接触 史, 3 例正在流行病学调查中; 外 地来沪人员 97 例,本市常住人口 202 例。目前, 230 例病情平稳, 10 例病情危重, 10 例重症, 48 例 治愈出院,1例死亡。尚有205例 疑似病例正在排查中。

2月9日0—24时,上海新增确诊病例3例。根据流行病学调查,2月9日确诊病例涉及区域和场所的情况如下:徐汇区:尚海湾豪庭。闵行区:虹桥花苑、城市超市(虹梅路店)、虹六菜市场。宝山区:四季绿城(北区)。

同时,邬惊雷对上午新闻发布会上公布的航空旅行团集聚案例进

行了补充。1月28日,在法国抵沪的一个航班中有2名可疑病例,在上海浦东国际机场入境时被发现,立即送往医疗机构就诊。2名病例先后于1月30日和2月1日被确诊为新冠肺炎。

该旅行团其他成员以及该航班相关乘客和乘务人员,共计29位密切接触者在人境时即被集中隔离医学观察。在医学观察期间,有3名旅行团成员先后被确诊为新冠肺炎。其他密切接触者仍在医学观察中。

专家:现在说拐点到 来还为时过早

发布会上,复旦大学上海医学院副院长、疫情防控公共卫生专家 组成员吴凡表示,现在说拐点到来 还为时过早。单日新增数据非常偶 然,对整体趋势不具有代表性。不 过根据当前的防控措施,可以看 到,上海疫情防控总体趋势是平稳 的。呼吸道传染病有自己的流行规 律、流行周期和过程,现在还远远 没有到达流行周期结束的时候。

吴凡认为,要理性看待每日新增确诊数据,要看疫情的整体走势。可以看出,上海"外防输入,内防扩散"的防控措施非常有效,现阶段把这些行之有效的措施,落实做细,做到无遗漏才是最主要的。

对于近期网上出现了一些关于上海正在建设类似"小汤山"医院的应急医疗用房的消息,邬惊雷解释,位于金山的上海公共卫生临床中心是本市集中收治定点医院,其实在2003年建设期间就已经预留了空间和相关基础设施。如今遇到新冠肺炎疫情,该中心启动了相应预案,并开始进行扩建,并且将按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的"四个集中"原则,进行收治。



船舶隔离,长航上海 分局架起"绿色通道"

□记者 季张颖 通讯员 韩飞

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来,长江航运公安局上海分局在长江苏、沪交界水域持续做好疫情防控工作,重点对长江上海段6个锚地内停靠的被卫健、海事部门界定为疫情观察的船舶开展复查,严守长江入沪水上通道。就在近日,长航公安上海分局的民警为部分因隔离抛锚的船舶,用公安艇送去了急需的防疫和生活物资,架起长江上的"绿色通道"。

疫情期间 首例律师异地阅卷成功办理

□记者 胡蝶飞 通讯员 苏双丽

本报讯 "你好,我是扬州市检察院负责案件管理的工作人员,我院办理的一起 XX 案件的当事人委托的郝律师想异地阅卷,他的阅卷申请已通过"12309中国检察网"上传至我院审核通过,鉴于防疫特殊时期,他人在上海,离你院较近,其本人希望在你院完成阅卷,不知道可否提供相关协助?"2020年2月6日上午9点多,静安区人民检察院专职律师接待员小高正在专心工作,电话突然响起。

"特殊时期非常理解,一定尽力支持。"说完,小高娴熟地记下电话号码。挂完电话,小高第一时间上报了领导,静安检察院高度重视此次异地阅卷申请,立马向上海市检察院案件管理办公室(以下称"市院案管办")请示,并征求指导

2月7日一早,市院案管办与 静安检察院共同商定了解决方 -根据今年2月2日《最高检 对疫情防控期间案件管理中心工作 作出部署》的相关规定的精神,为 了确保券宗的安全性和完整性,由 扬州市检察院通过检察机关内网邮 箱将该案的全部电子卷宗传输至静 安检察院, 再由静安检察院现场审 核律师阅卷所需材料后提供全部电 子卷宗供律师阅卷。经市院案管办 进一步协调对接,扬州市检察院很 快传来了加密的电子卷宗材料,静 安检察院立即将全案五本卷宗材料 全部刻录成光盘待用。此同时, 小 高电话通知郝律师下午就可以来阅

当天下午,郝律师如约出现在 静安检察院大厅门口,在保安对其 进行体温检测和确认口罩佩戴后, 小高现场审核了其律师身份和相关 阅卷申请材料,随后将包装好的电 子卷宗光盘交给了对方,并嘱咐其 把所有纸质的阅卷申请材料邮寄给 扬州市检察院。至此,静安区检察 院成功完成了异地阅卷,整个过程 耗时两天不到,异地阅卷也有效降 低了疫情扩散风险。面对如此高效 的做法,郝律师直言感谢。

据悉,本次阅卷开创了全市首例律师异地阅卷的先河。有了这一次经验后,近日,静安检察院在市院协调指导下,又积极为一名无法来院的北京律师申请异地阅卷进行沟通协调、提供帮助。

此外,在疫情防控时期,静安 检察院多措并举做好律师接待工 作。一是高度重视律师接待场所安 全。对来院人员予以体温检测,要 求佩戴口罩。二是充分保障律师各 项权利。及时主动联系春节前已预 约的律师,告知相关情况,重新确 定新的阅卷日期。三是主动寻求市 院指导,共同商讨解决方案。

争分夺秒抗疫情 工行上海普惠金融在行动

"疫情就是命令,防控就是责任,金融保障就是担当"。针对防控新冠肺炎疫情中的小微企业金融需求,工商银行迅速推出"专属金融服务+绿色通道+优惠政策",多策并举加大对小微企业的金融支持,携手小微企业共度时艰,全力为防疫物资供应提供金融保险

据介绍,工行上海分行一方面对防控疫情所需,迅速制定疫情防控普惠金融服务工作措施,加大普惠贷款投放力度,做好重点领域普惠金融服务,主动对接防疫相关企业,全力满足企业合理资金需求。大力提升融资审批效率,对符合条件的小微贷款,随

到随审随批。针对防疫物资生产、流通、运输企业,以及受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等小微企业,结合企业实际,综合采取利率优惠、续贷等措施,支持企业渡过难关。另一方面全面整合梳理,下发全市70户防疫重点企业、各支行461家医药、医疗器械类白名单企业清单,指导全行精准对接,快速响应,积极支援战疫。

此外,为进一步扩大服务支持力度,火速上线抗疫融资快速申请小程序,引导客户通过该程序直连网络融资贷款申请,指定专人迅速对接在线客户需求,跟踪服务进度,

提升服务质量。截止到2月4日,工行上海分行已累计为超过260家企业客户累计发放超过1.8亿贷款,其中通过线上为251名客户累计发放1.76亿贷款。

工行上海分行辖内各支行也纷纷主动响应,全力以赴,与疫情赛跑。奉贤支行针对某市级农业龙头企业因受各地疫情蔓延延期开工影响,应收账款无法按时收回,急需资金用于农资的采购需求,奉贤支行积极响应,以保障疫情时期的农资储备为第一要务,前后台部门通力协作,仅用半天时间,完成全部提款手续,使企业顺利获得了640万元的贷款资金支持。静安支行为辖内优质

精细化工贸易企业,放弃春节假期,无惧疫情,加班加点,通力协作,为企业完成2500万元网贷通循环借款、购汇、付汇等系列手续,及时满足了客户的日常经营周转资金需求,得到了客户的认可与称赞。虹桥支行得知上海某婚庆公司于2019年2月通过普惠金融项目向我行借款900万,用于婚礼会所项目的装修,而该笔贷款将于近期2月底到期,由于受到了全国性突发的新冠肺炎疫情冲击,还贷压力较大。本着积极支持实体经济,对困难企业不盲目抽贷、压贷、断贷的原则,虹桥支行立即以发放新贷来归还旧贷的方式为企业解决难题。

中国银行保险监督管理委员会上海监管局

关于收回《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会上海监管局批准终止营业,并收回《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国建设银行股份有限公司上海长寿路支行

机构编码: B0004S231000237 许可证流水号: 00190591

批准成立日期: 1997年08月28日 营业地址: 上海市长寿路831号

邮政编码: 200060

业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、

行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列

的为准。

发证机关:中国银行业监督管理委员会上海监管局

收回日期: 2019年12月02日